

YAOWEN

# 构建审批服务新格局 打造营商环境新优势

——记全省“一改两为”先进典型嘉奖集体、市住建局工程建设项目审批综合服务窗口

■记者 詹岩

工程建设项目建设制度改革是优化营商环境的重要举措。

近年来，市住建局工程建设项目审批综合服务窗口聚焦项目审批堵点痛点难点问题，坚持刀刃向内、自我革命，以改革倒逼制度创新，在全省率先实施多图联审、联合验收、区域评估、集成服务、多测合一、找茬窗口等多项改革举措，实行项目审批“一窗受理、一窗调度、一网通办”，积极打造具有皖北特色的“有求必应、有问必答、有难必帮、有诉必解”的“四有”服务窗口。截至目前，全市工程建设项目54个审批事项压减至38个，审批总时限从120个工作日压减至49个工作日，工程建设项目审批效能始终保持全省前列。

**靶向发力集中攻坚**

窗口在全省率先将房地

产领域审批纳入工程建设项 目审批制度改革，形成全流 程、全链条的工程建设项目审 批体系。通过电子证书、告知 承诺、前置服务、智慧表单深 度应用，在全省率先实现四项 审批（施工许可、质量安全报 监、水电气报装、市政园林破 占）申报材料“清零”。

实施社会投资简易低风 险项目审批服务改革，印发文 件明确社会投资简易低风险 项目全部执行带方案出让，全 流程审批时限压减至6个工作 日，并向一般工业项目扩展。 印发《关于做好社会投资简易 低风险项目工程勘察设计费 用减免和施工图审查自审承 诺工作的通知》，明确社会简 易低风险项目施工图审查可 以采用自审承诺制方式进行， 勘察设计费用由开发区管委 会承担。

截至目前，全市形成社会

投资简易低风险项目改革案 例7个，全流程审批时限控制 在10个工作日内，以补贴和 免缴的方式落实相关费用减免， 2022年全年为7个项目减免各 类服务费用成本达120余万元。

**批管联动形成合力**

窗口坚持批管联动，形成工 作合力。依托审批管理系统研 发工程建设项目全过程跟踪调 度平台，各相关部门可以通过其 对工程建设项目审批事项进行 全程监控，对缺失事项和超期办 件实时监督，业务专员对项目进 行全过程跟踪，发现问题及时解决， 避免项目“体外循环、隐形审批”。

通过与信用淮北系统对

接，市场主体在办理行政许可、公 共服务事项时，各部门可以通 过审批系统直接核查企业信 用情况，告知承诺审批闭环管 理经验在全省复制推广。

为确保中介机构质量，窗 口设立中介超市，由市场主体 和行业部门对中介服务机构的服 务做出评价，行业信用和市场信誉 在中介超市向社会公示，以信 用监管模式实现中介服务机构的 分类分级管理，中介机构服务水平和质 量全面提高。

**集成服务提质增效**

窗口牢固树立“整体政府”改革 理念，创新成立工程建设项目集 成服务工作室，服务模式由代办、帮 办升级为全程包办。2022年，全市70余 个项目由专人包办手续，企业满 意度进一步提升，构建形成“全要素整合、全 方位服务、全过 程管控”的整体协同审批服 务新模式。

实施“用地清单”改革，将 土地供应后需要由土地使 用权人自行办理的相关调查评 估、普查事项等，整合调整为

土地供应前由政府完成，各 行业部门通过“用地清单”管 球系统反馈评估及审查意见，系 统集成生成“用地清单”。在 土地供应时，由土地出让部门 交付给用地单位，构建“政府明 白白供地，企业清清楚楚用 地”的土地供应新格局。

窗口还整合项目前期审 批事项，市场主体根据项目需 求通过“高效办成一件事”系 统发起联合审批和集中评审， 并将集中评审意见通过审批 系统统一反馈市场主体，项目 评审效率较以往全面提升。

路虽远行则将至，事虽难 做则必成。今年，市住建局工 程建设项目审批综合服务窗 口将继续坚持问题导向、目标 导向，在改革关键环节上发 力，在提升服务效能上尽 力，进一步释放优化营商环 境新动能，为政务服务高质 量发展作出新的更大贡献。

市审计局紧扣科技赋能主题 服务经济社会高质量发展

**④审计之窗**

Shen Ji Zhi Chuang

■记者 邹晨光 通讯员 尹纯

**本报讯** 今年以来，市审计局紧扣科技赋能经济发展的主题，将调查研究贯穿科技专项资金审计全过程，着力推动科技体制和管理制度改革，力 促我市科技创新工作高质量发展。

强化政治引领，提高审计 站位。用政治眼光观察和分析 问题，锁定审计监督着力点，研 究吃透国家、省科技创新政策， 将市委、市政府对全市科技工 作重点任务部署和政策制定情 况纳入审计视野，调查研究我 市科技创新资源配置、重点项 目研发、双创平台、企业孵化、 人才引育等的政策扶持体系存 在的短板弱项，为党委政府提 供宏观决策依据。

坚持问题导向，夯实审计 目标。将审前调查作为审计 提质增效的关键环节，前往科 技、财政、科研机构等相 关部门，通过实地调研、交流座谈、 查阅资料等方式，全面了解我 市科技工作发展状况，明确审 计目标，坚持问题导向靶向发 力，研究制定审计实施方案， 重点关注科技政策落实、项目 管理、资金绩效及社会经济效 益效果，实现“调”以务实，“研”以致用。

提高调查精度，助力创新 发展。审计过程中，深入科技 企业和研发机构调查，重点关 注科研资金投人、项目技术经 济指标、项目实际产出以及科 研成果转化效益情况，全方 位、多角度看待问题，把审 计调查研究的落脚点放在解 决问题上，提出能落实、可改 整的审计建议，将“问题清单” 转变为“成果清单”，促进科技项 目资金规范管理，助力科技创 新发展。

## 我市织密医疗保障网 让新业态劳动者“应保尽保”

■记者 傅天一  
通讯员 周勇 李佳慧

**本报讯** 近年来，新业态劳 动者逐渐成为劳动市场的重要 组成部分，市医疗生育保险征 缴稽核中心通过一系列措 施，切实保障新业态劳动者的 医保权益，实现“应保尽保”。

加强参保政策宣传。通 过市医疗保障局官方网站、微 信公众号以及新闻媒体等，多 渠道对新业态劳动者的参保 政策进行宣传。联合市场监管、 邮政管理、交通运输等部门，对 辖区内网约车、网络货运、外 卖配送等平台企业进行监督， 要求符合用工条件的平台企 依法为职工缴纳城镇职工医疗 保险。对规避劳动关系、不 规范用工的平台企业，采取相 应措施，督促平台企业进行整 改，确保新业态劳动者的医疗保险 权益得到保障。

情况，也为下一步更好地维 护新业态从业人员的参保权益 打好基础。

优化医保服务。开设绿 色服务通道，通过精简办事流 程、压缩办事时限，大幅度提 高服务效率，为参保的新业态 劳动者提供便捷、高效的“一 站式”服务，让参保单位、参保 群众办事更加便捷。

建立相关平台企业监督机 制。联合新业态劳动者行业主 管部门、人社部门，对辖区内网 约车、网络货运、邮政快递、外 卖配送等平台企业进行监督， 要求符合用工条件的平台企 依法为职工缴纳城镇职工医疗 保险。对规避劳动关系、不 规范用工的平台企业，采取相 应措施，督促平台企业进行整 改，确保新业态劳动者的医疗保险 权益得到保障。

## 两部门联合开展养老机构 安全风险隐患大排查

■记者 朱冬 通讯员 范婷婷

**本报讯** 连日来，市民政局 联合市市场监督管理局随机 抽取全市27家养老机构，开展 安全风险隐患大排查。

此次排查范围为全类型 养老机构，联合市场监管局专 业人员、抽调县区具体工作人 员，采取明察暗访、县区互查 的方式进行，重点对养老机构 的燃气液化气、经营性自建 房、食品安全、消防安全等进 行安全风险隐患排查，对卫生

环境、餐食水平、生活质量等 养老服务进行督查指导。排

查共发现食品留样不规范、消 毒柜配置不能满足需求、消防 巡查登记不完整等121个问 题，均已现场反馈，并交办县 区民政部门督促整改。

作为全年安全生产工作 要点，全市民政系统压紧压实 党政领导责任、行业监管责 任、企业主体责任，全面开展 安全生产风险大排查，清单化 闭环式抓整治、堵漏洞，全 力打造安全放心的养老环境。



战高温忙生产

7月14日，在杜集区口 子产业园制曲车间里，工人 们冒着高温坚守在生产一 线，确保顺利完成生产任务。

■摄影 记者 梅月

心系群众办实事

## 市公积金中心党建引领提升惠民质效

■首席记者 肖干 通讯员 魏情

**本报讯** 全力满足群众需 求，实现资金池良性增长。 今年以来，市住房公积金管 理中心坚持“温馨、便捷、安 全、高效”服务理念，以创建 “金心服务圆梦住房”党建品 牌为契机，扎实开展“政策落 实、操作规范、服务提升”活 动，不断增强人民群众的获 得感、幸福感、安全感。

坚持党建引领，不断深化 理论武装，切实加强党的政 治建设，建强用好自身队

伍，为干事创业营造风清气 正的良好氛围。围绕“巩固 存量、扩大增量”工作思路， 以非公企业为重点，主动下 沉服务，加强调研走访，持续 深入挖潜，全力推进归集扩 面工作。立体式开展宣传工 作，充分展示落实政策、改进 管理、优化服务等经验成效， 通过降低缴存门槛，取消户 籍、社保缴费限制等有效手 段，培育新的增长点，提高制 度覆盖率，实现资金池的良 性增长。

提升惠民质效，优化服

务品质。市公积金中心充 分发挥公积金在“住有所居、住 有宜居”中的保障作用，持续 完善使用政策，优化业务流 程，精准提高贷款额度，出台 多孩家庭购房公积金优惠政 策，全力满足缴存职工需求， 切实减轻借款人购房负担。 降低楼盘准入条件，减轻开 发商资金压力，持续优化营 商环境。圆满完成行业分 中心移交归并后续工作，深 入开展“政策落实、操作规 范、服务提升”活动，加快住房 公积金数字化转型步伐，实现

造零跑腿、零材料、零审批、 秒到账的线上服务，努力实 现线上服务事项全覆盖。

据统计，今年上半年，全 市缴存住房公积金23.27亿 元，同比增长9.81%；提取住 房公积金16.73亿元，同比增 长21.03%；发放住房公积金 个人住房贷款9.54亿元，同 比增长40.69%。办理“跨省 通办”、“长三角一网通办”业 务2.45万笔，“金心服务圆 梦住房”党建品牌荣获市直机 构2022年度“优秀党建品 牌”。

中国电信



广告

更快 WiFi高速连接 千兆网络全家享  
更稳 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线  
更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心

淄博叫我去吃烧烤，我拒绝了，我担心你需要印刷服务的时候找不到我……

# 专业数字印刷服务平台

数字印刷  
SHUZYINSHUA  
★包装设计 ★爆款单张  
★商业印刷 ★个性定制  
★定点投递 ★上门服务

淮北日报出版发行有限责任公司  
0561-3053819 18256170018

淮北日报社出版发行有限公司承印

地 址：淮北市相山经济开发区凤凰路3号

零售价：2.00元

地址：

市传媒中心(东区)：淮北市相山区人民中路316号

市传媒中心(西区)：淮北市相山区南湖路198号

邮编：235000

电话:办公室:3022331(传真) ■日报编辑部:3056062 ■时政新闻部:3022243 3053289 ■社会新闻部:3026808 ■外宣新闻部:3366077 ■专刊新闻部:3056039

■政风行风热线:3884243 ■说办就办热线:3881898 ■摄影部:3053839 ■视觉专题部:3053828 ■数字传媒事业部:3053825 ■数字传媒运营部:3366005

■网络编辑部:3056012 ■广告经营部:3366180 ■报刊发行部:3895292 ■出版发行公司:3053818 3053819 ■本报法律顾问:安徽泽黎律师事务所 5238909

■服务窗口:3053810 18656109035